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1. 환경설정 

1. Menu Path 

운영관리 -> 애드온 설정 -> 관리회계 -> 환경설정 

2. 업무설명 

   관리회계의 환경설정을 등록한다 

3. 화면 필드설명 

 

[원가계산설정 탭] 

1. 가격계산 후 단수처리 – 

가격계산(임율) 계산 후, 생산오더 별로 배분 후 단수차이를 처리하는 규칙 

       품목의 최초 생산오더 /품목의 최종 생산오더/ 품목의 최대수량 생산오더 중 선택 

    2. 차이전기 시 기본 코스트센터 – 원가차이조정에서 사용할 디폴트 코스트센터 

    3. 다중레벨가격결정과 생산입고 차이조정 – 제품제조원가 차이 발생 시 조정금액 범위 설정 

    4. 공정모듈 사용여부 – 공정사용여부를 체크, 체크여부에 따라 원가계산 로직이 변경 

 

   [계정그룹의 활성화] 
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    1. 제품의 사용 ~ 저장품의 사용 – 사용할 재고자산의 활성화 

    2. 재고자산 선택박스 – 활성화 된 재고자산과 연결되는 품목그룹 선택 

    3. 원가계산방식 선택박스 – 활성화 된 재고자산에 대한 원가계산방식 선택 

4. 작업방법 

    1. 단위당 임율을 생산오더의 총공수를 곱하여 가공비를 계산한다. 

       이때 총가공비와 계산된 가공비와의 단수가 발생할 수 있는데, 단수를 처리하는 규칙을 선택 

       한다. 

    2. 매월 원가계산이 완료된 후, 표준원가와 실제원가와의 차이를 조정분개를 통해 조정하게 된다. 

       조정 시 비용이 발생한다면 코스트센터가 필수인 경우 등록을 해줘야 한다. 

       디폴트로 분개에서 사용할 코스트센터를 등록한다. 

    3. 다중레벨가격결정과 생산입고 차이조정 범위를 등록한다. 

4. 공정모듈 사용여부 체크여부에 따라 원가에드온에서 생산실적을 집계하는 프로세스가 달라지게 

   된다. 

       공정을 사용하게 되면 생산오더 및 생산실적은 공정테이블에 데이터가 쌓이고 제조원가 계산 시 

       해당 데이터로 제조원가를 계산하게 된다. 

    5. 계정그룹의 활성화는 회사에서 사용할 재고자산을 선택을 한다. 

       체크를 하면 재고자산은 활성화되고 콤보박스에서 재고자산을 선택한다. 

       품목마스터 생성 시 품목계정그룹을 선택하여 정의할 수 있다. 

       품목계정그룹은 재고자산수불부 등을 작성할 때 구분자가 된다. 

 

2. 조정계정설정 

1. Menu Path 

운영관리 -> 애드온설정 -> 관리회계 -> 조정계정설정  

2. 업무설명 

 제조원가계산이 완료된 후, 표준원가와 실제원가의 차이를 분개로 자동전기한다. 이 때 사용할 계정 

을 등록한다. 

3. 화면필드설명 
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1. 재고자산 – 회사에서 사용할 재고자산을 등록한다. 

제품 - 품목그룹 제품의 연결계정(단일계정) 

반제품 - 품목그룹 반제품의 연결계정(단일계정) 

재공품 - 품목그룹 제품 또는 반제품의 생산오더가 원가가 투입되었지만 생산입고가 안됐을 때  

연결계정(단일계정) 

상품 - 품목그룹 상품의 연결계정(단일계정) 

원재료 - 품목그룹 원재료의 연결계정(단일계정) 

부재료 - 품목그룹 제품의 연결계정(단일계정) 

2. 재료비조정 – 월중에는 재료비를 WIP계정으로 처리한다. 제조원가계산이 완료된 후, 재료비를 

처리할 때 사용계정이다. 

  원재료비조정 - 원재료수불부의 생산출고와 원재료비 원장금액 차이를 전기할 계정(단일계정) 

  부재료비조정 - 부재료수불부의 생산출고와 부재료비 원장금액 차이를 전기할 계정(단일계정) 

  원재료비 - 모든 원재료비 계정(복수계정) 

  부재료비 - 모든 부재료비 계정(복수계정) 

3. 기타출고 – 목적외 출고될 때 사용할 계정이다. 재고전기설정과 연결이 된다. 

  제품기타출고 - 제품의 기타출고계정(복수계정) 

  반제품기타출고 - 반제품의 기타출고계정(복수계정) 

  상품기타출고 - 상품의 기타출고계정(복수계정) 

  원재료기타출고 - 원재료의 기타출고계정(복수계정) 

  부재료기타출고 - 부재료의 기타출고계정(복수계정) 

4. 제조계정 – 생산원가요소가 생산에 투입될 때 집합계정이다. 

 제조 - 당월총제조비용(단일계정) 

5. 매출원가조정 – 월중 발생한 표준매출원가를 실제원가 계산 후 차이를 조정할 때 처리계정이다. 

 상품매출원가조정 - 상품수불부의 매출원가와 상품매출원가 원장금액 차이를 전기할 계정 
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 (단일계정) 

 제품매출원가조정 - 제품수불부의 매출원가와 제품매출원가 원장금액 차이를 전기할 계정 

 (단일계정) 

 상품매출원가 - 모든 상품매출원가 계정(복수계정) 

 제품매출원가 - 모든 제품매출원가 계정(복수계정) 

6. 포장변경조정 – 완성품(제품 또는 상품)이 제조에 투입될 경우 처리계정이다. 

 포장제조 – 포장변경(SET생산을 위한)계정의 상대계정(단일계정) 

 제품포장변경출고 – 포장변경(SET생산을 위한)으로 출고된 제품계정(단일계정) 

 상품포장변경출고 – 포장변경(SET생산을 위한)으로 출고된 상품계정(단일계정) 

7. 생산된 상품 – 제조공정을 거쳐서 생산된 상품이 있을 경우, 사용하는 계정이다. 

 생산된 상품 - 생산오더로 생산된 상품의 합과 연결계정(단일계정) 

8. WIP계정 – 월중 생산실적 처리 시 사용할 중간계정이다. 월마감 시 Clearing된다. 

 WIP-원재료 - 생산입고시 원재료임시계정(단일계정)2 

 WIP-부재료 - 생산입고시 부재료임시계정(단일계정) 

 WIP-제품 - 생산입고시 제품임시계정(단일계정) 

 WIP-반제품 - 생산입고시 반제품입고 상대계정 또는 반제품 생산출고 상대계정(단일계정) 

 WIP-상품 - 생산입고시 상품입고 상대계정 또는 상품 생산출고 상대계정(단일계정) 

9. GR/IR계정 – 재고자산 구매시 사용할 중간계정이다. 월마감 시 Clearing된다. 

 GR/IR-원재료 - 구매입고시 원재료임시계정(단일계정) 

 GR/IR-부재료 - 구매입고시 부재료임시계정(단일계정) 

 GR/IR-제품 - 구매입고시 제품임시계정(단일계정) 

 GR/IR-반제품 - 구매입고시 반제품임시계정(단일계정) 

 GR/IR-상품 - 구매입고시 제품임시계정(단일계정) 

    10. 차이조정 – 생산입고차이와 표준원가차이 계정을 등록한다. 

       WIP-차이 - WIP계정의 차액계정(단일계정) 

       표준원가차이 - 반제품/제품의 실제원가와 표준원가의 차이계정(단일계정) 

4. 작업방법 

    1. 다른 창에 이미 등록된 계정은 등록을 할 수 없다. 

 

3. 원가구성요소 

1. Menu Path 

운영관리 -> 애드온 설정 -> 관리회계 -> 환경설정 

2. 업무설명 

   제조원가 분석을 위한 제조원가계산의 구성요소를 정의한다. 

3. 화면필드설명 
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    1. 원가구성요소명 – 제조원가 구성요소로서 시스템코드에서 정의 

    2. 값필드 – 손익에서 값필드와 구성요소를 연결한다. 매출원가도 구성요소별로 구분목적 

    3. 분할구조문서번호 /문서명– 가격계산(임율) 결과값이 구성요소와의 매핑관계 

4. 작업방법 

    1. 원가구성요소를 등록하기 전에 손익의 값필드와 제조원가의 분할구조가 먼저 정의되어야 한다. 

    2. 원가구조 및 분석목적에 따라 원가구성요소를 정의한다. 먼저 시스템코드에서 등록되어야 선택 

       할 수 있다. 

3. 값필드를 원가구성요소와 연결한다. 제품이 판매되어 제조원가가 매출원가로 실현되었을 때, 

매출원가와 연관관계를 매핑하는 작업이다. 

    4. 분할구조문서번호는 가격계산(임율)의 의해 계산된 가공비가 원가구성요소와의 연관관계를 설정 

       하는 것이다. 

 

4. 분할구조정의 

1. Menu Path 

운영관리 -> 애드온설정 -> 관리회계 -> 분할구조정의 

2. 업무설명 

   제조원가 계산 시 임율을 구하기 위한 원가요소와 액티비티의 연관관계를 정의한다. 

3. 화면필드설명 
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    1. 분할구조 – 코드와 이름 

    2. 시작원가요소~종료원가요소 – 계정코드의 시작과 종료값을 입력하여 범위내 계정들을 선택 

    3. 원가요소그룹 – 계정그룹이 사전의 정의된 경우 선택 

    4. 액티비티 – 원가요소와 연결된 액티비티 

4. 작업방법 

    1. 코드와 이름을 입력한다. 

    2. 액티비티와 연결할 원가요소를 시작값/종료값 또는 원가요소그룹을 선택한다. (중복선택불가) 

    3. 액티비티를 등록한다. 

 

5. 손익특성 

1. Menu Path 

운영관리 -> 애드온설정 -> 관리회계 -> 손익특성 

2. 업무설명 

수익성분석 시 손익측정 단위를 등록하는 화면이다. 

3. 화면필드설명 

 
   1. 고객 - BP마스터 
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    2. 고객대분류~고객소소소분류 - BP마스터에 확장필드로서 고객을 세분화할 경우 사용 

    3. 품목 – 품목마스터 

    4. 품목대분류~품목소소소분류 - 품목마스터에 확장필드로서 품목을 세분화할 경우 사용 

    5. 영업사원 – 사원마스터의 영업사원 

    6. 영업조직 – 사원마스터의 영업조직 

 

    7. 손익코드 – 코드는 자동 부여되고 이름은 직접 등록 

4. 작업방법 

    1. 사용할 손익특성에 체크한다. 필수값인 특성치는 사용여부가 Default로 체크가 된다. 

     필수값 포함 총 14개를 등록할 수 있다. 

    2. 을 클릭하여 세부창을 Pop-up한다. 해당 손익특성의 리스트를 등록한다. 

       고객/품목/영업사원/영업조직은 수정이 안된다. 

       이외에 필드는 사용자가 사용여부를 체크하여 활성시킬 수 있다.  

  3. BP마스터의 고객 또는 품목마스터 생성 시 손익특성을 등록한다  

    4. 손익코드는 시스템코드이고 손익특성의 이름은 사용자가 변경할 수 있다. 

 

6. 값필드 

1. Menu Path 

운영관리 -> 애드온설정 -> 관리회계 -> 값필드 

2. 업무설명 

수익성분석 시 손익레이아웃을 등록하는 화면이다  

3. 화면필드설명 
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    1. 사용여부 – 레이아웃 표시여부 

    2. 값필드 코드, 명 – 값필드 코드와 이름 표시 

    3. 값필드범주 – 정의된 값필드 범주값을 표시 

    4. 구분 – 변동비/고정비 표시 

    5. 정렬순서 – 레이아웃 표시순서 

    6. 등록 – 값 필드-세부 창 팝업 

 

    7. 값필드 – 코드와 이름 

    8. 값필드범주 –  한계이익계산 시, 직/간접비 구분필드 (영업직접비/영업간접비/관리공통비) 

    9. 정렬순서 – 총원가보고서 표시순서 

    10. 제조여부 – 제조항목의 경우에만 체크 

11. 사용여부 – 필드활성여부체크 

    12. 변동비/고정비 – 공헌이익계산 시, 변/고정비 구분필드 
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    13. 2차원가요소코드/명 – 값필드와 연결할 2차원가요소 

4. 작업방법 

    1. 등록 버튼을 클릭하여 세부창을 Pop-up한다. 해당 값필드의 리스트를 등록한다. 

2. 값필드코드는 시스템코드이고 이름은 사용자가 변경할 수 있다. 

    3. 2차원가요소를 값필드와 연결한다. 

 

7. 고객 그룹 계층 구조 

1. Menu Path 

운영관리 -> 애드온설정 -> 관리회계 -> 고객 그룹 계층 구조 

2. 업무설명 

손익특성에서 등록한 고객 분류에 대한 계층구조를 등록한다. 

등록된 계층구조는 분개생성 단계에서 BP수익성세그먼트에서 선택할 수 있다.  

3. 화면필드설명 

 

    1. 고객대분류~고객소소소분류 – 손익특성의 고객대분류~고객소소소분류에 대한 계층구조를 등록

 

2. 고객그룹1 코드 – 손익특성의 고객대분류 항목 선택(코드 선택 시 이름은 자동표시) 

3. 고객그룹2 코드 – 손익특성 고객중분류 항목 선택(코드 선택 시 이름은 자동표시) 

4. 비고 – 필요시 직접 입력 

5. 정렬순서 – 계층구조에 표시되는 정렬순서 지정 필요 시 등록한다. 

4. 작업방법 

    1. 손익특성 고객대분류 부터 시작하여 사용여부에 체크된 고객 분류까지만 순차적으로 등록한다.  
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    2. 을 클릭하여 세부창을 Pop-up한다. 

    3. 고객대분류에서 계층구조 창 팝업 시 고객그룹1코드에서 손익특성 고객대분류 항목을 순차적으로 

       선택하고 추가한다. 

4. 고객중분류에서 계층구조 창 팝업 시 고객그룹1코드를 선택하고 선택한 고객대분류의 하위 계층 

을 고객그룹2코드에서 선택하고 순차적으로 추가한다. 

    5. 고객소분류에서 계층구조 창 팝업 시 고객그룹1, 2 코드를 선택하고 해당 계층에 하위 계층을  

       고객그룹3코드에서 선택하고 순차적으로 추가한다. 

    6. 고객소소소분류까지 필요시 순차적으로 추가등록 한다. 

 

8. 품목 그룹 계층 구조 

1. Menu Path 

운영관리 -> 애드온설정 -> 관리회계 -> 품목 그룹 계층 구조 

2. 업무설명 

손익특성에서 등록한 품목 분류에 대한 계층구조를 등록한다. 

등록된 계층구조는 분개생성 단계에서 품목 수익성세그먼트에서 선택할 수 있다.  

3. 화면필드설명 

 

    1. 품목대분류~품목소소소분류 – 손익특성의 품목대분류~품목소소소분류에 대한 계층구조를 등록 

 

2. 품목그룹1 코드 – 손익특성의 품목대분류 항목 선택(코드 선택 시 이름은 자동표시) 

3. 품목그룹2 코드 – 손익특성 품목중분류 항목 선택(코드 선택 시 이름은 자동표시) 

4. 비고 – 필요시 직접 입력 
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5. 정렬순서 – 계층구조에 표시되는 정렬순서 지정 필요 시 등록한다 

4. 작업방법 

    1. 손익특성 품목대분류 부터 시작하여 사용여부에 체크된 품목 분류까지만 순차적으로 등록한다.  

    2. 을 클릭하여 세부창을 Pop-up한다. 

    3. 품목대분류에서 계층구조 창 팝업 시 품목그룹1코드에서 손익특성 품목대분류 항목을 순차적으로 

       선택하고 추가한다. 

    4. 품목중분류에서 계층구조 창 팝업 시 품목그룹1코드를 선택하고 선택한 품목대분류의 하위 계층 

       을 품목그룹2코드에서 선택하고 순차적으로 추가한다. 

5. 품목소분류에서 계층구조 창 팝업 시 품목그룹1, 2 코드를 선택하고 해당 계층에 하위 계층을 

      품목그룹3코드에서 선택하고 순차적으로 추가한다. 

  6. 품목소소소분류까지 필요시 순차적으로 추가등록 한다. 

 

9. 수익성세그먼트 

1. Menu Path 

운영관리 -> 애드온설정 -> 관리회계 -> 수익성 세그먼트 

2. 업무설명 

손익특성의 대한 원가집계방법이 배부가 아닌 분개생성 단계에서 직접 매핑할 필요가 있는 계정을  

등록한다.  

3. 화면필드설명 

 

    1. 수익성세그먼트 – 코드와 이름 

    2. 배부기준값 – 수익성세그먼트 배부실행 시 가중치 (실제매출액/실제매출수량) 

    3. 통계주요지표 – 수익성세그먼트 배부실행 시 가중치 (등록된 통계주요지표 리스트) 

    4. 액티비티 – 수익성세그먼트 배부실행 시 가중치 (등록된 액티비티 리스트) 

       배부기준값, 통계주요지표, 액티비티 중 하나의 가중치만 선택가능 
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    5. 고객 분류, 품목 분류 – 손익특성에서 사용여부에 체크된 분류만 활성상태로 표시  

    6. 원가요소코드/이름 – 수익성세그먼트 연결계정 

    7. 2차원가요소 – 배부실행시 평가계정 

4. 작업방법 

    1. 수익성세그먼트 지정은 특정계정과 손익특성을 연결하여 특정계정 배부 시 실적전기 싯점에서 

       특성치를 직접연결하는 역할을 하게 된다. 

       예) 광고선전비의 품목그룹 연결(특정제품의 광고 시 해당비용은 코스트센터에 집계가 되지만 

           특정품목그룹에 직접 귀속되는 비용이다.) 

    2. 수익성세그먼트의 코드는 자동부여되고 이름은 직접 등록한다. 

    3. 집계된 세그먼트의 값을 손익특성으로 배부할 때의 기준값으로 배부 기준값, 통계주요지표, 

       액티비티 중 하나를 선택한다. 

    4. 직접비로 집계될 손익특성을 선택한다. 

    5. 원가요소를 등록한다. 수익성세그먼트 에 등록된 계정은 분개 생성 시 반드시 수익성 세그먼트 

       필드(BP수익성세그먼트, 품목수익성세그먼트)의 값을 넣어야 한다. 

    6. 평가대상 계정을 2차원가요소로 등록한다. 

 

10. 재고전기설정 

1. Menu Path 

운영관리 -> 애드온설정 -> 관리회계 -> 재고전기설정 

2. 업무설명 

재고거래의 기타입출고의 계정 및 수불부 레이아웃을 정의한다. 

3. 화면필드설명 

 

    1. 입/출고구분 – 기타입/출고유형(시스템코드에서 등록)품목계정그룹을 연결한다.  

    2. 품목계정그룹 – 기타입/출고가 발생하는 재고자산 

    3. 계정코드/계정명 – 기타입/출고 유형과 연결계정 

    4. 입고표시/출고표시 – 재고관리>재고거래>입고 또는 출고에서 계정명을 보여줄지 설정 
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    5. 수불부적용구분 – 수불부에서 기타입/출고에 위치 

4. 작업방법 

    1. 입/출고구분은 공통코드관리>사용자코드 정의에서 그룹코드 “CO01”을 선택한다. 

       사용할 기타입/출고유형을 재고자산에 관계없이 등록한다. 

    2. 입/출고구분과 품목계정그룹을 연결한다. 사용자가 해당품목그룹의 품목을 기타입고 또는 기타 

       출고 처리 시 설정된 입/출고구분만 선택이 가능하다. 

    3. 입고표시/출고표시는 재고거래>입고 또는 출고의  “기타입출고유형”필드에서 리스트에 보여 줄 

       지를 설정한다 

    4. 수불부적용구분은 기타/입출고의 수불부상 위치를 말한다. 예를들면 기타입고로 처리 하였으나 

       수불부에서는 출고의 (-)로 표현해야 할 경우 처리한다. 

    5. 사용여부를 체크하고 갱신한다. 

 

11. 표준 원가 기초 이월 

1. Menu Path 

운영관리 -> 애드온설정 -> 관리회계 -> 표준 원가 기초 이월 

2. 업무설명 

재고자산수불부의 표준원가 기초재고를 임포트한다. 

3. 화면필드설명 

 

    1. 년월 – 기초데이터를 임포트할 기간(2013년1월 오픈이면 2012년12월) 

    2. 파일임포트 – 임포트할 액셀자료의 로컬위치 

    3. 템플릿내려받기 – 템플릿예제파일을 로컬로 내려받기 
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    4. 품목코드/명 – 임포트할 품목코드 및 이름 

    5. 수량/금액 – 기초 수량과 금액 

    6. 품목계정그룹 – 품목의 재고자산유형 

4. 작업방법 

    1. 에드온의 재고자산수불부 기초값을 임포트하는 작업이다. (코어재고테이블과 상관없음) 

2. 템플릿내려받기로 로컬영역에 액셀템플릿을 내려받는다. 

    3. 액셀레이아웃에 맞게 데이터를 입력한다. 이 때 금액은 이동평균일 경우 장부상의 금액을 입력 

       하고 표준원가품목일 경우 수량*표준원가로 계산된 금액을 입력한다. 

    4. 파일임포트에서 버튼을 클릭하여 로컬에 저장된 임포트파일을 선택하면 그리드화면에 정보가 

       나타난다. 

    5. 추가를 클릭하여 임포트를 실행한다. 

 

12. 실제 원가 기초 이월 

1. Menu Path 

운영관리 -> 애드온설정 -> 관리회계 -> 실제 원가 기초 이월 

2. 업무설명 

재고자산수불부의 실제원가 기초재고를 임포트한다. 

3. 화면필드설명 

 

1. 년월 – 기초데이터를 임포트할 기간(2013년1월 오픈이면 2012년12월) 
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    2. 파일임포트 – 임포트할 액셀자료의 로컬위치 

    3. 템플릿내려받기 – 템플릿예제파일을 로컬로 내려받기 

 

4. 품목코드/명 – 임포트할 품목코드 및 이름 

    5. 수량/금액 – 기초 수량과 금액 

    6. 품목계정그룹 – 품목의 재고자산유형 

4. 작업방법 

    1. 에드온의 재고자산수불부 기초값을 임포트하는 작업이다. (코어재고테이블과 상관없음) 

2. 템플릿내려받기로 로컬영역에 액셀템플릿을 내려받는다. 

    3. 액셀레이아웃에 맞게 데이터를 입력한다. 이 때 금액은 평가방법에 상관없이 장부상의 금액을 

       입력한다. 

    4. 파일임포트에서 버튼을 클릭하여 로컬에 저장된 임포트파일을 선택하면 그리드화면에 정보가 

       나타난다. 

    5. 추가를 클릭하여 임포트를 실행한다. 

 

13. 실제 원가 구성 요소 기초 이월 

1. Menu Path 

운영관리 -> 애드온설정 -> 관리회계 -> 실제 원가 구성 요소 기초 이월 

2. 업무설명 

원가구성요소별 기초데이터를 임포트한다. 

3. 화면필드설명 

 

1. 년월 – 기초데이터를 임포트할 기간(2013년1월 오픈이면 2012년12월) 
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    2. 파일임포트 – 임포트할 액셀자료의 로컬위치 

    3. 템플릿 폴더열기 – 템플릿예제파일 오픈 

 

4. 년월 – 임포트할 년월 

5. 품목코드/명 – 임포트할 품목코드 및 이름 

    6. 수량 – 기초 수량 

    7. 원가요소코드(원가구성요소 코드)/명 – 원가 구성 요소 코드, 이름 

8. 금액 – 원가요소별 금액 

4. 작업방법 

    1. 에드온의 실제 원가 구성 요소 기초 이월 기초값을 입포트하는 작업이다.  

(코어재고테이블과 상관없음) 

2. 템플릿 폴더열기 하여 로컬영역에 액셀템플릿을 다른이름으로 저장한다. 

    3. 액셀레이아웃에 맞게 데이터를 입력한다. 이 때 금액은 평가방법에 상관없이 장부상의 금액을 

       입력한다. 

    4. 파일임포트에서 버튼을 클릭하여 로컬에 저장된 임포트파일을 선택하면 그리드화면에 정보가 

       나타난다. 

    5. 추가를 클릭하여 임포트를 실행한다. 

 

14. 원가요소등록 

1. Menu Path 

관리회계 -> 기준정보 -> 원가요소등록 

2. 업무설명 

원가회계에서 사용할 계정과 계정범주를 설정한다  

3. 화면필드설명 
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    1. G/L계정유형 – 수익/비용 

    2. G/L계정 – 계정과목을 FROM_TO로 조회 

    3. 일괄적용-범주 – 조회된 원가요소들의 범주를 일괄적용 

    4. 원가요소/명 – 계정과목 

    5. 범주 – 원가요소의 카테고리 

4. 작업방법 

1. 가져올 계정과목을 선택시, 계정유형 또는 계정범위를 선택한다.   

2. 계정유형은 수익 또는 비용은 계정과목표의 수익/비용의 계정들이다. 

3. 가져오기를 클릭하면 선택조건에 따라 계정들을 가져온다. 

4. 사용할 계정의 범주를 지정한다. 

   범주는 Possible entry구분시(예: 2차원가요소), 또는 당기총제조비용 계산 시 사용한다. 

   범주 - 매출/매출원가/판관비/영업외수익/영업외비용/재료비/노무비/제조경비/2차원가요소 

    5. 신규 계정이 추가되면 원가요소등록에 지속적으로 업데이트할 수 있다. 

 

15. 원가요소그룹 

1. Menu Path 

관리회계 -> 기준정보 -> 원가요소그룹 

2. 업무설명 

원가요소를 성격에 따라 그룹화하는 것으로, 배부 및 조회 시 편의목적이다. 

3. 화면필드설명 



 
 

                                                             

- 22 - 

 

    1. 원가요소시작/종료 – 등록할 원가요소의 범위 

    2. 원가요소그룹 – 코드 및 이름 

    3. 원가요소코드/이름 – 등록할 원가요소 

4. 작업방법 

    1. 원가요소그룹의 코드와 이름을 등록한다. 

2. 원가요소 시작/종료를 입력하고 "불러오기"를 클릭하면 해당계정들이 불려온다. 

3. 개별계정을 라인에 직접 입력할 수 있다. 

 

16. 코스트센터그룹 

1. Menu Path 

관리회계 -> 기준정보 -> 코스트센터그룹 

2. 업무설명 

   코스트센터를 성격에 따라 그룹화한다. 배부 및 조회 시 편의목적이다. 

3. 화면필드 설명 

 

    1. 코스트센터시작/종료 – 등록할 코스트센터의 범위 



 
 

                                                             

- 23 - 

    2. 코스트센터그룹 – 코드 및 이름 

    3. 코스트센터코드/이름 – 등록할 코스트센터 

4. 작업방법 

    1. 코스트센터 그룹의 코드와 이름을 등록한다. 

2. 코스트센터 시작/종료를 입력하고 "불러오기"를 클릭하면 해당 코스트센터들이 불려온다. 

3. 개별 코스트센터를 라인에 집적 입력할 수 있다. 

 

17. 액티비티 

1. Menu Path 

관리회계 -> 기준정보 -> 액티비티 

2. 업무설명 

   활동을 측정하는 단위이다. 예)노무시간, 기계작업시간, 전화통화수 등 

3. 화면필드설명 

 

    1. 액티비티 – 코드와 이름 

    2. 내역 – 액티비티에 대한 세부설명 

    3. 단위 – 측정단위 

    4. 코스트센터범주 – 생산/일반 

    5. 액티비티집계 – 기계작업시간/노무공수/기타 

    6. 사용여부 – 체크/해제 

4. 작업방법 

1. 액티비티는 활동을 집계하는 단위이다. 

2. 손익배부 또는 원가배부시 가중치로 사용할 수 있다. 

3. 액티비티집계에서 기계작업시간 또는 노무공수를 선택 할 경우, 해당 액티비티가 작업장과 액티 

   비티 연결 메뉴에서 작업장과 연결되면 해당 작업장의 작업시간 또는 노무공수를 실적으로 집계 

   한다.  

 

18. 액티비티그룹 

1. Menu Path 
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관리회계 -> 기준정보 -> 액티비티그룹 

2. 업무설명 

   액티비티를 성격에 따라 그룹화한다. 배부 및 조회 시 편의목적이다. 

3. 화면필드설명 

 

    1. 그룹번호 – 코드 및 이름 

    2. 액티비티/명 – 등록할 액티비티 

    3. 단위 – 액티비티단위 

4. 작업방법 

    1. 액티비티 그룹은 배부 또는 조회를 용이하게할 목적으로 그룹핑한다. 

    2. 추가모드에서 그룹번호는 시리얼로 부여된다. 이름을 입력한다. 

    3. 그룹핑할 액티비티를 등록하고 갱신한다. 

 

19. 통계주요지표 

1. Menu Path 

관리회계 -> 기준정보 -> 통계주요지표 

2. 업무설명 

    코스트센터간 배부를 위한 배부적수이다. 예)전화회선수, 사무실면적, 인원수 등. 

3. 화면필드설명 

 

    1. 통계주요지표 – 코드 및 이름 

    2. 내역 – 세부내역 

    3. 단위 – 집계단위 

    4. 주요지표범주 – 총계값/고정값 

4. 작업방법 

    1. 추가모드에서 코드는 시리얼로 부여된다. 이름을 등록한다. 

    2. 주요지표범주는 고정값과 총계값으로 나눈다. 

       고정값 - 처음 입력한 값에서 추가 또는 감소되는 양만큼 매월 입력한다. 

       총계값 - 매월 새로운 값을 입력한다. 

 

20. 손익 관리 템플릿 
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1. Menu Path 

관리회계 -> 기준정보 -> 손익 관리 템플릿 

2. 업무설명 

    손익 보고서 템플릿을 생성한다. (정의된 템플릿을 사용자가 임의로 변경하지 않는다) 

3. 화면필드설명 

 

    1. 표준 애드온(KIS_COMMON) 설치 시 손익배부결과, 총원가보고서, 한계이익보고서, 공헌이익 

       보고서 템플릿을 제공한다. 

 

21. 저장품수불부 생성 

1. Menu Path 

관리회계 -> 저장품 관리 -> 저장품수불부 생성 

2. 업무설명 

    저장품 그룹에 대한 이동평균 계산금액과 표준금액과의 차이에 대한 저장품 기타출고 차이조정을 

실행하는 화면이다. 

(차이금액은 저장품에 대한 조정계정 설정 계정으로 분개를 생성한다) 

3. 화면필드 설명 
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    1. 실행년월 – 저장품 기타출고 차이조정 실행년월 

    2. 전기내역 – 분개 비고 

    3. 원가실행 – 선택한 실행년월로 저장품 기타출고 차이조정 실행  

4. 작업방법 

    1. 원가를 실행할 년월을 입력 후 원가실행 한다. 

    2. 원가실행 리스트가 조회 되면 실행 번호를 클릭하여 실행된 문서를 확인 할 수 있다. 

    3. 출고금액차이 금액으로 분개를 생성한다. 

 

22. 손익 배부 매출 집계 

1. Menu Path 

관리회계 -> 코스트센터회계 -> 손익 배부 매출 집계 

2. 업무설명 

    손익관리 보고서에 표시할 매출액을 집계하는 화면이다. 

3. 화면필드설명 
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    1. 손익년월 – 매출집계 년월(YYYYMM) 

  2. 손익기간 시작/종료 – 손익년월의 초일부터 말일 

    3. 설명 – 비고 

    4. 자료구분 – 손익보고서 대상 매출구분 선택(AR매출) 

 

- 자료구분 설정은 툴 > 기본 서식 > KIS_CO0510 – CO.손익데이터 구분 화면에서 셋팅 

    5. A/R매출집계 – AR송장 내역 집계 

4. 작업방법 

    1. 손익년월에 매출집계 대상 년월을 입력한다. 

2. 손익기간 시작과 종료에 손익년월의 초일과 말일을 입력한다. 

    3. 필요 시 설명 필드에 내역을 직접 입력한다. 

  4. 정의된 자료구분을 선택한다. 

    5. A/R매출집계 버튼을 클릭하면 매출내역이 라인에 집계되어 표시된다. 

    6. 추가 버튼을 클릭하여 저장한다. 
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23. 원가/손익 집계 및 배부 상태조회 

1. Menu Path 

관리회계 -> 코스트센터회계 -> 원가/손익 집계 및 배부 상태조회 

2. 업무설명 

    원가와 손익을 집계하고 진행상태를 조회하는 화면이다. 

3. 화면필드설명 

 

    [상태탭] 

    1. 실행년월(YYYYMM) – 원가/손익 집계 및 배부 상태 조회 및 집계실행 년월 

    2. 흐름단계 – 트랜젝션별 단계(원가와 손익 단계별 상태 구분 표시) 

    3. 데이터구분 – 손익 배부 매출집계 자료구분 표시 

    4. 실행여부 – 체크유무 

    5. 조회 – 각 단계별로 진행결과를 조회하는 버튼 
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[원가집계탭] 

1. 실행년월 – 원가실행년월 

    2. 코스트센터/명 – 원가발생 코스트센터 

    3. 원가구성요소/명 – 발생원가요소 

    4. 금액 – 발생원가 

    5. 차변/대변 – 배부 실행결과 

 

    [손익집계탭] 

    1. 실행년월 – 손익실행년월 

    2. 분개번호/라인 – 집계대상 발생 분개번호와 라인정보 

    3. 코스트센터/명 – 발생 코스트센터 

    4. 원가구성요소/명 – 계정과목 코드/명 

    5. 금액 – 발생금액 

    6. 차변/대변 – 배부 실행결과 

4. 작업방법 

    1. 실행 년월을 입력한다. 

    2. 원가집계와 손익집계는 각각 집계실행한다. 

    3. 원가/손익 집계탭에서 집계실행을 클릭하면 해당월에 원가/손익 정보가 집계된다. 

       집계실행은 코어의 재무정보를 관리회계로 가져오는 처리를 한다. 

       수정이 필요한 경우 집계취소를 클릭하고 다시 실행한다. 

    4. 배부가 실행된 경우, 보낸 정보는 해당 코스트센터의 대변에 보여지고, 받은 정보는 해당 코스트 

       센터의 차변에 보여지게 된다. 

    5. 상태탭은 집계탭에서 집계실행 후, 진행된 원가흐름단계를 보여준다. 

    6. 원가와 손익은 개별적으로 진행되며, 각 단계별로 실행 취소가 필요한 경우, 해당단계 이후에 발 

       생한 실행이 있다면 이후 실행한 단계를 먼저 취소 후 진행하여야 한다. 

 

24. 코스트센터 재전기(원가) 
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1. Menu Path 

관리회계 -> 코스트센터회계 -> 코스트센터재전기(원가) 

2. 업무설명 

    관리회계에서 코스트센터 간의 원가를 이전하는 행위로써, 재무회계에는 영향을 미치지 않는다. 

3. 화면필드설명 

 

    1. 전기일 – 재전기일 

    2. 문서내역 – 문서비고 

    3. 센더CCTR코드/명 – 원가를 보내는 코스트센터 

    4. 원가요소/명 – 보내는 원가요소 

    5. 배부가능액 – 코스트센터가 가지고 있는 원가요소 금액(초과해서 보낼 수 없음) 

    6. 금액 – 보내는 금액 

    7. 통화  

    8. 리시버CCTR/명 – 원가를 받는 코스트센터 

    9. 비고 – 문서비고 

    10. 가져오기 – 원가집계 내역 중 노무비, 제조경비 범주 내역 가져오기 

4. 작업방법 

1. 전기일과 문서내역을 입력한다. 

2. 센더코스트센터의 보내줄 원가요소와 금액을 입력한다. 

3. 리시버코스트센터를 입력한다. 

4. 추가를 클릭하여 문서를 전기한다. 

5. 센더코스트센터에 보내줄 계정 또는 금액이 부족할 경우 에러메세지를 보여 준다. 

6. 문서를 취소 시 해당문서를 불러온다. 문서의 빈곳을 오른쪽 클릭하고 제거를 선택한다. 

7. 가져오기 클릭 시 해당 년월의 원가집계 내역 중 노무비, 제조경비 범주 내역을 표시한다. 

 

25. 코스트센터 재전기(손익) 

1. Menu Path 

관리회계 -> 코스트센터회계 -> 코스트센터재전기(손익) 

2. 업무설명 
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    관리회계에서 코스트센터 간의 원가를 이전하는 행위로써, 재무회계에는 영향을 미치지 않는다. 

3. 화면필드설명 

 

    1. 전기일 – 재전기일 

    2. 문서내역 – 문서비고 

3. 분개번호/라인 – 손익집계 내역 분개정보 

    4. 센더CCTR코드/명 – 원가를 보내는 코스트센터 

    5. 원가요소/명 – 보내는 원가요소 

    6. 배부가능액 – 코스트센터가 가지고 있는 원가요소 금액(초과해서 보낼 수 없음) 

    7. 금액 – 보내는 금액 

    8. 통화  

    9. 리시버CCTR/명 – 원가를 받는 코스트센터 

    10. 비고 – 문서비고 

4. 작업방법 

1. 전기일과 문서내역을 입력한다. 

2. 분개번호 리스트 선택기를 클릭하여 리스트:비용 창을 팝업한다. 

3. 리스트에서 재전기 대상 내역을 선택한다. 

4. 보내줄 금액을 입력한다. 

5. 리시버코스트센터를 입력한다. 

6. 추가를 클릭하여 문서를 전기한다. 

7. 센더코스트센터에 보내줄 계정 또는 금액이 부족할 경우 에러메세지를 보여 준다. 

8. 문서를 취소 시 해당문서를 불러온다. 문서의 빈곳을 오른쪽 클릭하고 제거를 선택한다. 

 

26. 액티비티 실적등록 

1. Menu Path 

관리회계 -> 코스트센터회계 -> 액티비티 실적등록 

2. 업무설명 

액티비티(활동유형) 실제값을 등록하는 화면이다. 
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3. 화면필드설명 

 

    1. 전기일 – 액티비티전기일 

    2. 코스트센터/품목 – 액티비티 실적 집계 유형 선택 

    3. 문서내역 – 문서비고 

4. 파일임포트 – 임포트할 액셀파일 선택 

    5. 코스트센터코드/명 또는 품목코드/명 – 실적이 발생한 코스트센터 또는 품목 

    6. 액티비티코드/명 – 실적이 발생한 액티비티 

    7. 수량 – 발생수량 

    8. 단위 – 액티비티 단위 

    9. 템플릿 폴더열기 – 템플릿예제파일 오픈 

  

    10. 코스트센터코드/명 – 임포트할 코스트센터코드 및 이름(헤더 코스트센터 선택 시 작성) 

    11. 품목코드/명 – 임포트할 품목코드 및 이름(헤더 품목 선택 시 작성) 

12. 액티비티코드/명 – 임포트할 액티비티코드/명 

13. 수량 – 임포트할 실적 

14. 비고 – 임포트할 비고 

 4. 작업방법 

   [직접등록시] 

    1. 전기일과 문서내역을 입력한다. 

    2. 코스트센터 또는 품목을 선택한다. 

3. 선택한 코스트센터 또는 품목에 따라 실적을 등록할 코스트센터 또는 품목을 등록한다. 

4. 액티비티와 실적을 입력한다. 

5. 추가를 클릭하여 문서를 전기한다. 

6. 문서를 취소 시 해당문서를 불러온다. 문서의 빈곳을 오른쪽 클릭하고 제거를 선택한다. 

[템플릿 임포트시] 

1. 전기일과 문서내역을 입력한다. 
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    2. 코스트센터 또는 품목을 선택한다. 

    3. 템플릿 폴더열기 하여 로컬영역에 엑셀템플릿을 다른이름으로 저장한다. 

4. 선택한 코스트센터 또는 품목에 맞게 엑셀레이아웃을 작성한다. 

5. 파일선택을 클릭하여 로컬에 저장된 임포트파일을 선택하면 그리드화면에 정보가 나타난다. 

6. 추가를 클릭하여 문서를 전기한다. 

 

27. 통계주요지표 실적등록 

1. Menu Path 

관리회계 -> 코스트센터회계 -> 통계주요지표 실적등록 

2. 업무설명 

통계주요지표(배부지표) 실제값을 등록하는 화면이다. 

3. 화면필드설명 

 

    1. 전기일 – 통계주요지표 전기일 

    2. 코스트센터/품목 – 통계주요지표 실적 집계 유형 선택  

    3. 문서내역 – 문서비고 

4. 파일임포트 – 임포트할 액셀파일 선택 

5. 코스트센터코드/명 또는 품목코드/명 – 실적이 발생한 코스트센터 또는 품목 

6. 통계주요지표코드/명 – 실적이 발생한 통계주요지표 

    7. 수량 – 발생수량 

    8. 단위 – 통계주요지표 단위 

    9. 범주 – 주요지표범주 

    10. 템플릿 폴더열기 – 템플릿예제파일 오픈 

 

11. 코스트센터코드/명 – 임포트할 코스트센터코드 및 이름(헤더 코스트센터 선택 시 작성) 
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    12. 품목코드/명 – 임포트할 품목코드 및 이름(헤더 품목 선택 시 작성) 

13. 통계주요지표코드/명 – 임포트할 통계주요지표코드/명 

14. 수량 – 임포트할 실적 

15. 비고 – 임포트할 비고 

4. 작업방법 

   [직접등록시] 

    1. 전기일과 문서내역을 입력한다. 

    2. 코스트센터 또는 품목을 선택한다. 

3. 선택한 코스트센터 또는 품목에 따라 실적을 등록할 코스트센터 또는 품목을 등록한다. 

4. 통계주요지표와 수량을 입력한다. 

5. 추가를 클릭하여 문서를 전기한다. 

6. 문서를 취소 시 해당문서를 불러온다. 문서의 빈곳을 오른쪽 클릭하고 제거를 선택한다. 

[템플릿 임포트시] 

1. 전기일과 문서내역을 입력한다. 

    2. 코스트센터 또는 품목을 선택한다. 

    3. 템플릿 폴더열기 하여 로컬영역에 엑셀템플릿을 다른이름으로 저장한다. 

4. 선택한 코스트센터 또는 품목에 맞게 엑셀레이아웃을 작성한다. 

5. 파일선택을 클릭하여 로컬에 저장된 임포트파일을 선택하면 그리드화면에 정보가 나타난다. 

6. 추가를 클릭하여 문서를 전기한다. 

 

28. 코스트센터 배부사이클 생성 

1. Menu Path 

관리회계 -> 코스트센터회계 -> 코스트센터 배부사이클 생성 

2. 업무설명 

코스트센터간 배부를 위한 규칙을 설정한다. 

3. 화면필드 설명 
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    1. 사이클 – 코드 및 이름 

    2. 텍스트 – 문서비고 

    3. 등록일 – 사이클 생성일 

    4. 변경일 – 사이클 최종변경일 

5. 배부구분 – 코스트센터 또는 품목 

    6. 센더 코스트센터 시작/종료 – 원가를 보내는 코스트센터 

    7. 코스트센터 그룹 – 원가를 보내는 코스트센터의 그룹 

    8. 원가요소 시작/종료 – 보내줄 원가요소 

    9. 원가요소 그룹 – 보내줄 원가요소들의 그룹 

    10. 배부기준값 – 배부가중치로써 실제매출액 또는 실제매출수량 (생산에서 이것을 기준값으로? 확인필요!) 

    11. 통계주요지표 – 배부가중치로써 배부적수 

    12. 액티비티 – 배부가중치로써 활동단위 

    13. 리시버코스트센터 시작/종료 – 원가를 받는 코스트센터 

    14. 코스트센터 그룹 – 원가를 받는 코스트센터의 그룹 

    15. 리시버품목 시작/종료 – 원가를 받는 품목 

    16. 품목 그룹 – 원가를 받는 품목그룹 

    17. 2차원가요소 – 원가의 발생원인과 발생주체에 따라 센더원가를 정의 

                       제조원가 및 손익레포트에서 주요 분석필드로 사용된다. 

4. 작업방법 

    1. 제조원가 또는 손익계산을 할 목적으로 코스트센터 간 또는 특정 품목으로 원가요소를 이전하는 

       설정셋팅을 의미한다. 

2. 코스트센터 또는 품목으로 배부구분을 선택한다. 

3. 센더 코스트센터와 리시버 코스트센터 또는 품목을 선택하고 보내줄 원가요소를 지정한다. 

4. 배부가중치로 사용할 기준을 선택한다. 

       배부기준값 – 매출액 또는 매출수량 
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       통계주요지표 – 배부적수 

       액티비티 – 활동치 

5. 추가를 클릭하여 사이클을 저장한다. 

6. 2차원가요소는 센더 원가요소의 원가속성을 말하며 리시버 코스트센터에 합계 금액으로 가져오 

   게 된다. 

            급료와임금 1,000 

상여금       500             🡪     간접노무비 3,500(2차원가요소) 

            퇴직급여   2,000 

 

29. 코스트센터 배부사이클 실행 

1. Menu Path 

관리회계 -> 코스트센터회계 -> 코스트센터 배부사이클 실행 

2. 업무설명 

코스트센터간 배부사이클을 실행한다. 

3. 화면필드설명 

 

    1. 전기년월 – 배부실행월(yyyymm) 

    2. 설명 – 문서비고 

    3. 원가/손익 구분 – 원가와 손익으로 구분하여 코스트센터 배부사이클 실행  

    4. 사이클번호/명 – 배부사이클번호 

    5. 최종변경일 – 배부사이클의 최종변경일 

    6. 완료여부 – 실행상태 표시(OK, Warning, Error) 

    7. 비고 – 문서비고 

    8. 배부실행/배부취소 – 배부사이클의 실행 또는 취소 
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4. 작업방법 

    1. 전기년월을 등록한다. 

    2. 원가/손익 구분을 선택한다. 

    3. 실행할 사이클을 등록한다. 

4. 배부실행 시 에러체크 된다. 

       - 동일 월에 손익 배부 매출 집계를 실행하지 않았을 때 

       - 동일 월에 동일한 배부사이클을 두번이상 실행코져 할 때 

5. 배부실행에 등록된 사이클 순서데로 배부가 실행된다. 

6. 배부가 완료되면 완료여부에 상태가 표시된다.  

7. 기존의 배부실행을 취소할 때, 기존 문서를 불러와서 배부취소를 클릭한다. 

 

30. 코스트센터 레포트 

1. Menu Path 

관리회계 -> 코스트센터회계 -> 코스트센터 레포트 

2. 업무설명 

코스트센터간 배부사이클을 실행한다. 

3. 화면필드 설명 

 

    1. 조회월 – 조회기준월 

    2. 계획버전 – 예산버전 

    3. 코스트센터그룹/코스트센터 – 조회할 코스트센터 또는 코스트센터그룹 

    4. 원가요소그룹/원가요소 – 조회할 원가요소 또는 원가요소그룹       
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4. 작업방법 

    1. Default로 선택된 모든 코스트센터의 데이터를 보여준다. 

2. 코스트센터 라인을 선택하면 선택된 코스트센터의 정보만 보여준다. 

3. 실제원가는 재무회계에 실적으로 전기된 금액을 보여준다. 

4. 계획원가는 예산관리에서 버전별로 등록된 실적을 보여준다. 

5. 차이 = 실제원가-계획원가 

6. 차이(%) = (실제원가-계획원가)÷실제원가×100% 

7. 차변은 실적으로 집계된 원가를 보여주고, 대변은 배부실행에 따라 배부받은 원가를 보여준다. 

8. 해당 코스트센터의 액티비티 실적과 계획을 보여준다. 

9. 해당 코스트센터의 통계주요지표 실적과 계획을 보여준다. 

 

31. 가격계산 

1. Menu Path 

관리회계 -> 제조원가관리 -> 가격계산 

2. 업무설명 

액티비티 임율을 계산한다. 

3. 화면필드설명 
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    1. 가격계산월 - 임율을 계산할 월 

    2. 코스트센터/명 - "공정관리>기준정보>작업장”에 등록된 생산코스트센터 

    3. 원가구성요소/명 – 제조원가를 구성하는 요소 

    4. 액티비티 /명- "공정관리>기준정보>작업장”에 등록된 액티비티 

    5. 단위 - 액티비티 단위  

    6. 값 – 액티비티 수량 (시간) 

    7. 총원가 – 액티비티에 Assign된 원가 

    8. 임율 - (총원가÷총수량) 

 

 

 

 

4. 작업방법 

    1. 임율을 계산할 월을 선택한다. (전기기간참조) 

    2. 확인을 클릭하여 계산을 실행한다. 

    3. 이미 처리한 월의 수정이 필요한 경우, 기존문서를 불러와서 제거 후 다시 실행한다. 

    4. 가격계산로직은 다음과 같다. 
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 코스트센터별로 집계된 제반 비용(원가요소)들을 총투여시간으로 나누어서 원가요소별 임율(시간당 

비용) 을 계산해 내고, 해당 Cost Center 에서 만들어낸 제품 품목에 대한 각 작업시간(오더번호에 있

는 투여시간수량) 을 곱해서,  품목별 해당 원가요소비용을 계산하는 것으로 추정됨.  그런 식으로 품

목별로 안배한 원가요소비용(노무비등) 의 합은 원래 집계한 해당 원가요소비용액과 일치해야 하는

데,  소수점 문제로 틀려질 수 있음으로,  단수처리 설정을 통해서 정수 처리하는 것. 

 

32. 실제원가실행 

1. Menu Path 

관리회계 -> 제조원가관리 -> 실제원가실행 
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2. 업무설명 

생산실적 및 가공비정보를 가지고 제조원가를 계산하는 절차이다. . 

3. 화면필드설명 

 

    1. 실행년월 – 제조원가계산월 

    2. 원가계산준비 – 원가계산을 실행하기 위한 사전준비단계로써 원가를 계산할 품목과 원가요소를 

       점검하는 단계 

    3. 단일레벨가격결정 – 제품 및 반제품의 1단계 재료비/노무비/제조경비를 결정하는 단계로써 당기 

       총제조비용을 계산 

    4. 다중레벨가격결정 – 제품 및 반제품이 상위제품으로 투입될 떄 Roll-up된 가격까지 결정 하는 

       단계로써 당기제품제조원가를 계산 

    5. 분개확인 - 앞단계에서 계산된 원가계산 결과를 전표로 작성하는 단계 

    6. 원가차이조정 - 전표를 원장으로 전기하는 단계 

    7. 로그 – 실행결과에 대한 리스트 

8. 실행 – 실행여부체크 

    9. 화면 – 실행결과화면조회 

4. 작업방법 

    1. 원가계산을 실행할 월을 등록한다. 동일월에 대해 중복해서 실행이 안된다. 

    2. 원가실행코드와 실행명을 등록한다. 

       예) 201207 2012년7월 제조원가마감 

    3. 신규로 실행 연월을 등록하거나, 삭제 후 재실행하면 원가계산준비 단계를 실행한다. 

       해당 단계에서 체크할 항목을 점검하고 에러유무를 판단한다. 

       원가계산준비: 원가계산을 실행하기 위한 사전 준비단계로써 원가를 계산할 품목과 원가요소를 

       점검하는 단계이다. 

       점검 이상이 없으면 상태에 ok를 표시한다. 이상이 있을 경우 error표시한다. 

    4. 로그를 클릭하여 결과값에 대한 설명을 확인한다. 

    5. 실행버튼을 클릭하면 분개확인단계까지 흐름이 진행된다.  

    6. 각 단계별로 상태를 확인하여 error가 발생한 경우, 수정을 하고 진행해야 한다. 
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       오류수정없이 다음 단계를 진행할 수는 있으나, 정확한 원가를 계산할 수 없다. 

    7. 분개확인까지 오류 없이 진행되었다면 마지막 단계인 원가차이조정을 실행한다. 

 

8. 실제원가실행의 오류가 발견되어 실행취소를 하려면 원가차이 조정분개를 취소 후 진행한다. 

 

33. 실제원가실행-단일레벨가격결정 

1. Menu Path 

관리회계 -> 제조원가관리 -> 실제원가실행-단일레벨가격결정 

2. 업무설명 

제품 및 반제품의 1단계 재료비/노무비/제조경비를 결정하는 단계로써 당기총제조비용을 계산한다. 

3. 화면필드설명 

 

    1. 전기년월 – 제조원가실행일 

    2. 코스트센터 – 생산코스트센터(작업장의 등록된 코스트센터) 
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    3. 품목코드시작/종료 – 품목코드롤 필터링 

    4. 품목코드/명 - 당월 생산실적이 있는 품목 

    5. 생산오더 – 생산된 품목의 생산오더 

    6. 코스트센터 – 생산코스트센터 

    7. 공정순서 – 공정별 원가를 실행할 경우 공정표시 

    8. 원/부재료비 – 하위자재의 품목그룹인 원재료 또는 부재료의 합 

    9. 직접/간접노무비 – 해당품목의 원가구성요소에서 "원가요소등록"의 기능영역이 노무비 계정의 합 

10. 직접/간접경비/외주비 – 해당품목의 원가구성요소에서 "원가요소등록"의 기능영역이 제조경비인 

    계정의 합 

    11. 실제원가 = 재료비+노무비+제조경비 

 

    12. 실제원가실행-단일레벨가격결정의 행을 클릭하면 위 화면이 팝업된다. 

    13. 원가구성요소/명 –> 가공비 세부내역 

    14. 품목코드/명 –>  재료비 세부내역 

4. 작업방법 

    1. 전기년월을 선택하고 찾기를 클릭한다. 

 

34. 실제원가실행-다중레벨가격결정 

1. Menu Path 

관리회계 -> 제조원가관리 -> 실제원가실행-다중레벨가격결정 

2. 업무설명 

제품 및 반제품이 상위제품으로 투입될 때 Roll-up된 가격까지 결정하는 단계로써 

당기제품제조원가를 계산한다.  

3. 화면필드 설명 
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    1. 전기년월 – 제조원가실행일 

    2. 코스트센터 – 생산코스트센터(작업장의 등록된 코스트센터) 

    3. 품목코드시작/종료 – 품목코드롤 필터링 

    4. 품목코드/명 - 당월 생산실적이 있는 품목 

    5. 생산오더 – 생산된 품목의 생산오더 

6. 공정순서 – 공정별 원가를 실행할 경우 공정표시 

    7. 원/부재료비 - 하위자재의 품목그룹인 원재료 또는 부재료의 합 

    8. 직접/간접노무비 - 해당품목의 원가구성요소에서 "원가요소등록"의 기능영역이 노무비 계정의 합  

9. 직접/간접경비/외주비 - 해당품목의 원가구성요소에서 "원가요소등록"의 기능영역이 제조경비인 

   계정의 합 

    10. 실제원가 - 재료비+노무비+제조경비 

    11. 표준원가 – 생산수량*표준원가 

    12. 원가차이 – 실제원가-표준원가 

 

13. 실제원가실행-다중레벨가격결정의 행을 클릭하면 위 화면이 팝업된다. 

    14. 원가구성요소/명 – 가공비 세부내역 
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    15. 품목코드/명 – 재료비 세부내역 

4. 작업방법 

    1. 전기년월을 선택하고 찾기를 클릭한다. 

 

35. 품목별제조원가명세서 

1. Menu Path 

관리회계 -> 제조원가관리 -> 품목별제조원가명세서 

2. 업무설명 

제조원가를 원가구성요소에 등록된 세부원가로 조회한다..  

3. 화면필드설명 

 

    1. 실행년월 – 제조원가실행일 

    2. 품목계정 – 품목그룹을 선택 

    3. 품목코드시작/종료 – 품목코드를 필터링 

    4. 품목코드/명 - 당월 생산실적이 있는 품목 

    5. 생산수량 – 당월 생산수량 

    6. 원재료~외주비 – 원가구성요소에 등록된 상세원가 

    7. 실제원가 - 원재료~외주비의 합계 

    8. 제조단가 – 실제원가/생산수량 

    9. 변동비 – 원가구성요소의 매핑된 값필드에서 변/고정비 정의 

    10. 변동비율 – 변동비/실제원가*100 

    11. 고정비계 – 원가구성요소의 매핑된 값필드에서 변/고정비 정의 

    12. 고정비율 – 고정비/실제원가*100 
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13. 품목별제조원가명세서의 행을 클릭하면 위 화면이 팝업된다. 

    14. 원가구성요소/명 – 가공비 세부내역 

    15. 품목코드/명 – 재료비 세부내역 

4. 작업방법 

    1. 전기년월을 선택하고 찾기를 클릭한다. 

 

36. 재고자산 수불부 

1. Menu Path 

관리회계 -> 제조원가관리 -> 재고자산수불부 

2. 업무설명 

재고자산의 기초/입고/출고/재고를 레포팅하는 화면이다.  

3. 화면필드설명 
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    1. 실행년월 – 제조원가실행일 

    2. 표준/실제 – 표준은 코어테이블의 수량/금액, 실제는 에드온에서 계산된 수량/금액 

    3. 품목계정 – 품목그룹을 선택 

    4. 품목코드시작/종료 – 품목코드를 필터링 

    5. 품목코드/명 – 재고자산명 

    6. 기초재고 – 전월재고 

    7. 정상입고 – 생산입고 또는 구매입고 

    8. 반품입고 – 이전월반품 (당월판매분의 반품은 정상출고에서 차감) 

    9. 기타입고 – 재고관리>재고거래>입고에서 입고된 수량 

    10. 정상출고 – 생산출고 또는 납품 

    11. 완성품생산출고 – 상품 또는 제품이 생산에 투입되었을 때 

    12. 기타출고 – 재고관리>재고거래>출고에서 출고된 수량 

    13. 기말재고 – 당월재고 

4. 작업방법 

     1. 전기년월을 선택하고 찾기를 클릭한다. 

 

37. 재공품 수불부 

1. Menu Path 

관리회계 -> 제조원가관리 -> 재공품수불부 

2. 업무설명 

재고자산의 기초/입고/출고/재고를 레포팅하는 화면이다.  

3. 화면필드설명 
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    1. 실행년월 – 제조원가실행일 

    2. 품목코드시작/종료 – 품목코드를 필터링 

    3. 품목코드/명 – 재고자산명 

    4. 공정순서 – 공정프로세스가 적용된 경우 공정별순서 

    5. 기초재고 – 전월재고 

    6. 생산입고 – 당월 생산입고 

    7. 생산출고 – 당월 생산출고 

    8. 기말재고 – 당월재고 

4. 작업방법 

    1. 실행년월을 선택하고 찾기를 클릭한다. 

 

38. 기타입고 수불부 

1. Menu Path 

관리회계 -> 제조원가관리 -> 기타입고수불부 

2. 업무설명 

재고자산의 기타입고를 레포팅하는 화면이다.  

3. 화면필드설명 
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1. 실행년월 – 제조원가실행일 

    2. 표준/실제 – 표준은 코어테이블의 수량/금액, 실제는 에드온에서 계산된 수량/금액 

    3. 품목계정 – 품목그룹을 선택 

    4. 품목코드시작/종료 – 품목코드를 필터링 

    5. 품목코드/명 – 재고자산명 

    6. 판매촉진~매출원가 – 기타입고유형으로 환경설정에서 계정등록 

4. 작업방법 

    1. 실행년월을 선택하고 찾기를 클릭한다. 

    2. 운영관리>애드온설정>관리회계>재고전기설정에서 등록된 기타입고 계정들이 레포트화면에 

      보여진다. 

 

    3. 상기화면의 수불부적용구분에서 입고가 선택되고 사용여부에 체크된 행이 레포트에 나타난다. 

 

39. 기타출고수불부 

1. Menu Path 

관리회계 -> 제조원가관리 -> 기타출고수불부 

2. 업무설명 

재고자산의 기타출고를 레포팅하는 화면이다. 

3. 화면필드설명 
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1. 실행년월 – 제조원가실행일 

    2. 표준/실제 – 표준은 코어테이블의 수량/금액, 실제는 에드온에서 계산된 수량/금액 

    3. 품목계정 – 품목그룹을 선택 

    4. 품목코드시작/종료 – 품목코드를 필터링 

    5. 품목코드/명 – 재고자산명 

    6. 판매촉진~매출원가 – 기타출고유형으로 환경설정에서 계정등록 

4. 작업방법 

    1. 실행년월을 선택하고 찾기를 클릭한다. 

    2. 운영관리>애드온설정>관리회계>재고전기설정에서 등록된 기타출고계정들이 레포트화면에 보여 

       진다. 

 

    3. 상기화면의 수불부적용구분에서 출고가 선택되고 사용여부에 체크된 행이 레포트에 나타난다. 

 

40. 원부자재 수불부(이동평균) 

1. Menu Path 

관리회계 -> 제조원가관리 -> 원부자재 수불부(이동평균) 

2. 업무설명 

원부자재 이동평균 값을 레포팅하는 화면이다 (원가계산 실행 후 조회 가능) 
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3. 화면필드설명 

 

 
1. 실행년월 – 제조원가실행일 

2. 품목계정 – 품목그룹을 선택(원재료, 부재료, 저장품 그룹) 

    3. 품목코드 시작/종료 – 품목코드를 필터링 

    4. 전기일자 – 발생일자  

    5. 품목코드/명 – 재고자산명 

    6. 기초재고 – 전월재고 

    7. 입고 – 구매입고 

    8. 매입가격차이 – 구매입고 매입가격차이 금액 

    9. 수입부대비용 – 수입부대비용 금액 
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    10. 부가세안분 금액 – 공통매입세액 안분계산 금액 

    11. 출고 – 생산출고, 기타출고 (표준금액으로 표시) 

    12. 출고조정금액 – 이동평균 단가로 계산된 금액 

    13. 출고금액차이 – 표준 출고금액과 출고조정금액과의 차이 

    14. 재고 = 기초재고 + 입고 + 매입가격차이 + 수입부대비용 + 부가세안분금액 – 출고조정금액 

    15. 원천문서 – 입고, 출고에 대한 발생문서번호 

4. 작업방법 

    1. 실행년월을 선택하고 찾기를 클릭한다. 

 

41. 원가차이조정 분개 

1. Menu Path 

관리회계 -> 제조원가관리 -> 원가차이조정 분개 

2. 업무설명 

월중에 제품 또는 반제품의 트랜젝션은 표준원가로 전기 된다. 월말 실제원가 계산 후, 표준원가와  

실제원가와의 차이를 조정해주는 단계를 처리한다. 

3. 화면필드설명 

 

1. 실행년월 – 제조원가실행일 

    2. 전기일자 – 분개전기일 

    3. Seq No – 분개전기 후 수정이 발생했을 때 동일월에 증가차수 

    4. 조정단계 – 총 5단계 

    5. 분개번호 – 조정단계별로 개별분개 전기 시 번호 
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    6. 분개취소 – 조정단계별로 역분개 번호 

    7. 비고 – 조정단계별로 문서비고 

    8. G/L계정코드/명 – 계정과목 

    9. 차변/대변 –  

    10. 코스트센터 – 디폴트로 환경설정의 “차이전기시 기본 코스트센터”가 보여진다. 

4. 작업방법 

    1. 조정단계별로 다음과 같이 전기 된다. 

 

 

    2. 역분개를 처리해야 할 경우, 기존에 처리된 문서를 불러온다. 그리고 분개취소 버튼을 클릭하면 

       분개 취소문서가 생성된다. 

    3. 역분개가 처리되면 첫번째 Seq NO1에 분개문서와 역분개 문서가 같이 보이게 된다. 
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       실제원가실행을 재실행 후에는 원가차이조정에서 신규상태에서 추가를 클릭하여 분개를 재실행 

 한다. 

 

42. 입고품목의 구성품목별 원가 

1. Menu Path 

관리회계 -> 제조원가관리 -> 입고품목의 구성품목별 원가 

2. 업무설명 

원가검증용으로 입고품목의 구성품목별 원가구성요소 값을 레포팅하는 화면이다. 

3. 화면필드 설명 

 
1. 년월 – 제조원가실행일 

2. 품목코드시작/종료 – 품목코드를 필터링 

3. 품목코드/명 – 모품목에 대한 재고자산명 

    4. 생산수량 – 모품목에 대한 생산수량 

    5. 구성품 – 모품목에 대한 자품목 

    6. 투입수량 – 구성품목에 대한 투입수량 

    7. 원가구성요소(원재료비 ~ 외주비) – 구성품목이 표시 안된 경우에는 모품목에 대한 배부금액이 

       표시되고, 구성품목이 표시된 경우 해당 구성품목에 배부된 금액을 표시 

    8. 소계 – 원가구성요소의 합계 

4. 작업방법 

    1. 년월을 선택하고 찾기를 클릭한다. 

 

43. 출고품목의 원가 

1. Menu Path 

관리회계 -> 제조원가관리 -> 출고품목의 원가 

2. 업무설명 
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원가검증용으로 출고품목의 원가구성요소별 값을 레포팅하는 화면이다. 

3. 화면필드설명 

 
1. 년월 – 제조원가실행일 

2. 출고유형 – 판매출고, 생산출고, 기타출고 선택 조회 

3. 품목코드시작/종료 – 품목코드를 필터링 

4. 품목코드/명 – 선택한 출고유형에 대한 출고 품목 

    5. 출고수량 – 선택한 출고유형에 대한 출고 수량 

    6. 원가구성요소(원재료비 ~ 외주비) – 선택한 출고유형에 대한 원가구성요소 별 금액 표시 

    7. 소계 – 원가구성요소 합계 

4. 작업방법 

    1. 년월을 선택한다.  

2. 출고유형을 선택하고 찾기를 클릭한다. 

 

44. 손익배부사이클 생성 

1. Menu Path 

관리회계 -> 손익관리 -> 손익배부사이클 생성 

2. 업무설명 

손익특성 배부를 위한 규칙을 설정한다.  

3. 화면필드 설명 
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    1. 사이클 – 코드 및 이름 

    2. 텍스트 – 문서비고 

    3. 등록일 – 사이클 생성일 

    4. 변경일 – 사이클 최종변경일 

    5. 코스트센터 시작/종료 – 원가를 보내는 코스트센터 

    6. 코스트센터 그룹 – 원가를 보내는 코스트센터의 그룹 

    7. 원가요소 시작/종료 – 보내줄 원가요소 

    8. 원가요소 그룹 – 보내줄 원가요소들의 그룹 

    9. 리시버 – 원가요소를 받을 손익특성 

    10. 배부기준값 – 배부가중치로써 실제매출액/실제매출수량 

11. 통계주요지표 – 배부가중치로써 배부적수 

    12. 액티비티 – 배부가중치로써 활동단위 

    13. 2차원가요소 – 원가의 발생원인과 발생주체에 따라 센더원가를 정의 

                      제조원가 및 손익레포트에서 주요 분석필드로 사용된다. 

4. 작업방법 

    1. 손익배부사이클의 의미 – 코스트센터의 집계된 원가요소를 손익특성에 배부해주는 설정을 말한다 

2. 센더 코스트센터를 선택하고 원가요소를 지정한다. 개별 또는 그룹으로 선택할 수 있다. 

3. 배부 기준 값을 셋중에 하나를 선택한다. 

   - 배부기준값: 실제매출액 또는 실제매출수량 

- 통계주요지표 

- 액티비티 
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4. 배부받을 리시버의 체크버튼을 클릭한다. (복수체크 가능)  from-to로 선택하거나, 그룹화면을 

   전개하여 체크할 수 있다. 

5. 평가원가요소를 선택한다. 2차원가요소만 선택할 수 있다. 

   평가원가요소 - 주고 받은 원가요소의 성격을 부여하는 계정으로 2차원가요소만 등록이 가능하다 

6. 추가를 클릭하여 사이클을 저장한다. 

7. 해당 사이클의 변경이 필요할 경우 해당문서를 불러온다. 

8. 정보를 수정하고 갱신하면 변경일이 변경싯점으로 변경된다. 

9. 수익성세그먼트에 이미 셋팅된 원가요소는 배부사이클에 포함될 수 없다. 

 

45. 손익배부사이클실행 

1. Menu Path 

관리회계 -> 손익관리 -> 손익배부사이클실행 

2. 업무설명 

손익특성에 배부사이클을 실행한다.  

3. 화면필드설명 

 

    1. 설명 – 문서비고 

    2. 전기월 – 배부실행월 

    3. 데이터구분 – 손익 배부 매출집계 자료구분 선택 

    4. 사이클번호/명 – 실행할 배부사이클 

    5. 최종변경일 – 마지막수정일 
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    6. 완료여부 – 실행상태 표시(OK, Warning, Error) 

    7. 비고 – 문서비고 

4. 작업방법 

    1. 전기월을 등록한다. 

    2. 데이터구분을 선택한다. 

    3. 실행할 사이클을 등록한다 

4. 다음 배부실행 시 에러체크된다. 

   -. 배부기준값이 "0"일때 

   -. 동일 월에 동일한 배부사이클을 두번이상 실행코져 할 때 

5. 기존의 배부실행을 취소할때, 기존 문서를 불러와서 배부취소를 클릭한다. 

   주)배부취소는 배부실행전체를 실행한다. (행별로 처리불가) 

6. 비용은 발생하였으나, 매출실적이 없는 손익특성의 비용은 완료여부가 Error로 표시된다. 

 

46. 수익성 세그먼트 배부실행 

1. Menu Path 

관리회계 -> 손익관리 -> 수익성 세그먼트 배부실행 

2. 업무설명 

수익성 세그먼트를 배부 실행하는 화면이다.  

3. 화면필드 설명 

 

    1. 전기년월 – 배부실행월 

    2. 데이터구분 – 손익 배부 매출집계 자료구분 선택  

3. 분개번호/라인 – 수익성세그먼트의 등록된 계정과 필드정보가 있는 분개정보 

    4. 전기일 – 분개전기일 

    5. 코스트센터/코스트센터명 – 비용이 발생한 코스트센터 

    6. 계정코드/명 – 비용이 발행한 원가요소 
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    7. 세그먼트코드/명 – 기등록된 세그먼트 

    8. 배부기준값/통계주요지표/액티비티 – 수익성세그먼트에 등록된 배부기준 

    9. BP수익성세그먼트/품목수익성세그먼트 – 분개에 등록된 손익특성 

    10. 2차원가요소 – 수익성세그먼트에 등록된 2차원가요소 

    11. 금액 – 발생금액 

    12. 라인상태 – 실행상태 표시(OK, Warning, Error) 

 4. 작업방법 

    1. 전기년월을 등록한다. 

    2. 데이터구분을 선택하고 배부실행 버튼을 클릭하여 배부를 실행한다. 

    3. 기존의 배부실행을 취소할 때, 기존 문서를 불러와서 배부취소 후 문서를 제거한다. 

        주)배부취소는 배부실행전체를 실행한다. (행별로 처리불가) 

 

47. 손익배부결과 

1. Menu Path 

관리회계 -> 손익관리 -> 손익배부결과 

2. 업무설명 

손익 배부결과를 원가요소, 2차원가요소, 값필드 별로 집계하거나 취소하는 화면이다. 

3. 화면필드설명 

 

    1. 전기년월 – 배부실행월 

    2. 데이터구분 – 손익 배부 매출집계 자료구분 선택  

    3. Template – 정의된 손익관리 템플릿 선택 

4. 손익계정타입 – 조회조건으로 원가요소, 2차원가요소, 값필드 중 하나를 선택 

5. 계정코드 – 조회조건으로 특정 값 필드, 2차원가요소, 계정과목을 선택하여 배부결과를 상세하게 

   조회한다. 

6. 분개번호 – 조회조건으로 특정 분개번호와 라인을 입력하여 배부결과를 상세하게 조회한다. 

4. 작업방법 
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[결과집계] 

1. 전기년월을 입력한다. 

    2. 데이터구분과 Template을 선택하고 결과집계 버튼을 클릭한다. 

    [집계취소] 

3. 전기년월을 입력한다. 

    4. 데이터구분을 선택하고 집계취소 버튼을 클릭한다. 

[조회] 

5. 전기년월을 입력한다. 

    6. 데이터구분을 선택하고 조회 버튼을 클릭한다. 

7. 조회 시 값필드, 2차원가요소, 원가요소 중 손익계정타입을 선택하여 조회 할 수 있다. 

       특정 계정코드 또는 분개의 라인을 선택하여 배부 상세를 조회 할 수 있다. 

 

48. 총원가보고서 

1. Menu Path 

관리회계 -> 손익관리 -> 총원가보고서 

2. 업무설명 

손익특성 별 손익정보를 보여주는 화면이다. 

3. 화면필드설명 

 

    1. 조회년월 – 조회기간 

    2. 조회구분 – 손익 관리 템플릿 선택 

    3. 자료구분 – 손익 배부 매출집계 자료구분 선택 

4. 고객~영업조직 – 조회할 손익 특성 

5. 회계 – 소수점 자리 표시 여부 
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    1. 매출총이익 = 매출-매출원가(원재료비+부재료비+직접노무비+간접노무비+직접경비+간접경비+외주

비) 

2. 판관비 = 영업직접비+영업간접비+관리공통비+사용자정의1∼사용자정의10 

3. 영업손익 = 매출총이익-판관비 

 

49. 한계이익보고서 

1. Menu Path 

관리회계 -> 손익관리 -> 한계이익보고서 

2. 업무설명 

매출액에서 직접비/간접비를 차감한 손익정보를 보여준다  

3. 화면필드설명 
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    1. 조회년월 – 조회기간 

    2. 조회구분 – 손익 관리 템플릿 선택 

    3. 자료구분 – 손익 배부 매출집계 자료구분 선택 

4. 고객~영업조직 – 조회할 손익 특성 

5. 회계 – 소수점 자리 표시 여부 
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    1. 매출원가율 = 매출원가÷매출액 

2. 매출총이익 = 매출액-매출원가 

3. 판관-직접비 = 영업직접비 

4. 한계이익 = 매출총이익-판관직접비 

5. 한계이익율 = 한계이익÷매출액 

6. 판관-간접비 = 영업간접비+관리공통비 

7. 간접비율 = 판관간접비÷매출액 

8. 판관비계 = 판관직접비+판관간접비 

9. 영업이익 = 한계이익-판관간접비 

10. 영업이익율 = 영업이익÷매출액 

 

50. 공헌이익보고서 

1. Menu Path 

관리회계 -> 손익관리 -> 공헌이익보고서 

2. 업무설명 

매출액에서 변동비/고정비를 차감한 손익정보를 보여준다  

3. 화면필드설명 
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    1. 조회년월 – 조회기간 

    2. 조회구분 – 손익 관리 템플릿 선택 

    3. 자료구분 – 손익 배부 매출집계 자료구분 선택 

4. 고객~영업조직 – 조회할 손익 특성 

5. 회계 – 소수점 자리 표시 여부 

 



 
 

                                                             

- 65 - 

 

      1. 변동매출원가 = 매출원가+재료비+직접노무비∼간접경비中 변동비로 체크된 계정 

2. 변동판매비 = 영업직접비∼영업간접비中 변동비로 체크된 계정 

3. 변동비계 = 변동매출원가+변동판매비 

4. 공헌이익 = 매출액-변동비계 

5. 고정매출원가 = 직접노무비∼간접경비中 고정비로 체크된 계정 

6. 고정판매비 = 영업직접비∼영업간접비中 고정비로 체크된 계정 

7. 고정기타판관비 = 관리공통비 

8. 고정비계 = 고정매출원가+고정판매비+고정기타판관비 

9. 영업이익 = 공헌이익-고정비계 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


